

## 本週及下主日聚會

週	時間	聚會
二	7:30 pm	暫停（改為在家中禱告，請參考教會報告中的代禱內容）
六	2:30 pm	中學生團契：主題（網上聚會） 大專及初在職團契：肢體相交（網上聚會）
	5:00 pm	喜樂團：網上特會分享（網上聚會） 仁愛團：生活組（網上聚會）
主	9:00 am	擘餅聚會（暫停）
	10:00 am	信息聚會（網上轉播）
日	11:15 am	兒童及少年主日學 各班兒童主日學（高年班網上聚會） 少年班（暫停） 成人主日學 青年慕道班：（網上聚會） 成年慕道班：（暫停） 信徒造就信仰組： } 信徒造就生活組： } （網上聚會） 專 題 班： } 聖經概論班： } （暫停） 恩 慈 團： }

\*準時聚會，安靜禱告\*

## 葵芳基督徒聚會所

KWAI FONG CHRISTIAN ASSEMBLY HALL

葵芳興芳路 188 號協德大廈二樓

電話：(852) 2424 3289 傳真：(852) 2494 0166

網頁：http://www.kfcch.org

電郵：info@kfcch.org

# 通訊

二零二零年五月三日

第三十三卷第十八期

### 教會全年學習主題「常常竭力，多作主工」(林前15:58)

2019-2020 讀經計劃

3/5 (日)	4/5 (一)	5/5 (二)	6/5 (三)	7/5 (四)	8/5 (五)	9/5 (六)
賽 38-39	賽 40-41	賽 42-43	賽 44-45	賽 46-47	賽 48-49	賽 50-51

### 愛心關懷並代禱

- 一、為世界各地的疫情代禱，求神施恩憐憫，早日止住疫情。並請為教會各種網上聚會禱告，求主保守，帶領我們每一次的聚集，滿有主的同在，也求主帶領我們能早日恢復正常聚會！
- 二、記念面對公開考試的青少年弟兄姊妹，求主保守他們的心懷意念，賜給他們出人意外的平安，並更多經歷主的恩典。
- 三、記念身體有軟弱及家人有患病的弟兄姊妹。其中有梁錦豪弟兄的女兒梁彥曦、潘國良弟兄，求主繼續施恩看顧他們，並減低他們因化療而引起的副作用。

### 聚會報告

- 一、鑑於疫情持續，香港政府禁聚令仍然未除或仍未有所調整。葵芳家負責同工經交通後，決定繼續暫停各種聚會於聚會所內進行，並維持網上各項聚會日。有關在主日開始逐步恢復於聚會所進行聚會的安排，將視乎疫情發展，盡快發出通知，請大家密切留意！
- 二、在疫情期間，請大家多禱告，倚靠主並學習彼此相愛，願主帶領我們能早日恢復正常聚會！

## 上主日信息摘要

題目：作忠心有見識的僕人（三）

詩歌：343 首

經文：林前十五 58；太廿四 45-47

林前十五 58：「我親愛的弟兄們，你們務要堅固，不可搖動，常常竭力多做主工；因為知道，你們的勞苦在主裡面不是徒然的。」  
太廿四 45-47：「誰是忠心有見識的僕人，為主人所派，管理家裏的人，按時分糧給他們呢？主人來到，看見他這樣行，那僕人就有福了。我實在告訴你們，主人要派他管理一切所有的。」

### 一、要做醒預備，等候主的再來

主一再提醒我們，要做醒等候主再來；並且要常作準備，因為要向主交賬。信徒如何可以在基督的審判台前獲得稱許？主接著問：「誰是有忠心有見識的僕人？」（太廿四 45）雖然主人不在眼前，還是照著主人的心意去作工、生活。他祇要滿足主人的心意，討主人的喜悅。這樣的人就是主所要尋找的僕人。主要找到能信託的人，將來可以得獎賞，委以重任，在天國執行權柄，管理神所託付的職事。做醒等候主的人：當主來的時候，「看見他這樣行，那僕人就有福了。我實在告訴你們，主人要派他管理一切所有的。」（太廿四 46-47）那沒有做醒預備的人：「就會被丟在外面黑暗裏；在那裏必要哀哭切齒了。」（太廿五 30）上兩次交通的重點：如何在神兒子的生命裡有新的開始，以及天國子民應有的人生觀和處世的哲學。一方面，我們不必為明天憂慮，因為主看顧、愛惜我們；故此可以安息在神的懷抱。另一面，要重新調校生命應有的價值和目標。「你們只要求祂的國，這些東西就必加給你們了。」生命中最要緊的，不是吃、喝、穿甚麼，而是要得著神的國。那些體貼神心意的人，神也體貼他們的需要。只要我們全心追求神的國，神必叫我們活在神國的實際裏，享受神的同在。主所稱許的僕人第一個特色 — 忠心。

### 二、好管家按時分糧

「主說：誰是那忠心有見識的管家，主人派他管理家裏的人，按時分糧給他們呢？」（路十二 42）信徒都可以進入神的國，作主的僕人和管家。『家裏的人』就是信徒（參弗二 19）。信徒在神面前的身分，一面是神家裏的人，一面也是祂的僕人和管家。（林前四 2）每一個信徒，在神的家裏（教會）都有一份應盡的職責，與眾聖徒分享

屬靈的供應。「分糧」就是把神的話和在神的生命裡服事人，叫人得著生命的滋養。例如：為軟弱的肢體禱告、分享主的話、愛心的探望和關懷等。主教導我們如何作管家？管家的責任在飼養羊群，而不是虐待羊群。這是彼得提出的問題，他後來在彼得前書說：「我這作長老，作基督受苦的見證，同享後來所要顯現之榮耀的，勸你們中間與我同作長老的人。務要牧養在你們中間神的群羊，按著神旨意照管他們。不是出於勉強，乃是出於甘心。也不是因為貪財，乃是出於樂意。也不是轄制所託付你們的，乃是作群羊的榜樣。」（彼前五 2-3）彼得顯然已學了功課。今天集中在管家的第二個特色 — 有見識。

### 三、好管家要有見識

甚麼是有見識？有見識這個詞（phronimos: Strong 's, 5429）連同一字根在新約共出現十四次。其中一半是紀錄在馬太福音，都是主的用詞，祇是中文有不同翻譯。這詞意思包括：有智慧、聰明、靈巧，審慎、理解、三思而後行、謹慎、精明、節儉等。我想用主的話來解釋「有見識」最為合宜。

#### 1. 明白並且遵行神旨意的人

馬太第一次記載主用這個詞，是主總結登山寶訓。主說：「所以，凡聽見我這話就去行的，好比一個聰明人，把房子蓋在磐石上；雨淋，水沖，風吹，撞著那房子，房子總不倒塌，因為根基立在磐石上。」（太七 24）

主稱許：凡聽見我這話就去行的，就是聰明人。天國子民的生活和工作，若是以主的話為根基行在地上，就能經得起從各方面來的環境考驗，不至於遭受患難和逼迫就跌倒（太十三 21），任何試煉都不能勝過我們。信徒的為人若是建造在主話的根基上，其品格必定能經得起風吹雨打。主之前說了很嚴厲的話：「凡稱呼我『主啊，主啊』的人不能都進天國；惟獨遵行我天父旨意的人才能進去。」當那日必有許多人對我說：『主啊，主啊，我們不是奉你的名傳道，奉你的名趕鬼，奉你的名行許多異能嗎？我就明明地告訴他們說：『我從來不認識你們，你們這些作惡的人，離開我去吧！』」（太七 21-23）許多人口裏稱主為主，也奉主的名作事，但不能因此斷定他們的工作是對的。工作不能代替遵行神的旨意。生命重於工作，聖靈所結的果子重於聖靈恩賜的果效。若憑己意作工，而不遵行神的旨意，就是「作惡的人」。將來在基督的審判台前，必得不著主的『稱許』。

神不在乎我們的工作有多偉大，有多大成效，神會問的是：這些

工作究竟是出於神？或是出於我們自己？神國的特點是行神的旨意（太六 10），在神的家中也是這樣，所以主耶穌說，「凡遵行我天父旨意的人，就是我的弟兄，姊妹和母親了。」（太十二 50）遵行神的旨意是基督徒和神之間屬靈生命維繫的所在，是唯一當行的道路，也是將來得著應許和賞賜的唯一根據。神的旨意可以根據主的話和聖靈的引導而曉得。我們無論作什麼事，都要先考慮是不是神的旨意，而不是考慮事情的好壞，或對自己是否有利。

## 2. 你們要靈巧像蛇，馴良像鴿子

「我差你們去，如同羊進入狼群；所以你們要靈巧像蛇，馴良像鴿子。」（太十 16）

有見識這個詞翻譯作「靈巧」，指我們要像蛇一樣敏捷，自衛時保持警覺的特性，懂得躲避兇險。「馴良像鴿子」：指像鴿子一樣不傷害別人。主的生命乃是羔羊的生命——與人無爭，不怕吃虧、受欺。主耶穌差遣門徒出外傳道，警惕他們或會遇到人敵擋信仰，「如同羊進入狼群」。所以必須要像蛇那樣機警靈敏，要小心防備（參太十 17），懂得及時應變，免得受不必要的傷害。狼：代表冷血、兇殘、攻擊、貪婪、掠奪、破壞等，而耶穌在這裡要我們面對狼一般的人群時，則要我們如其它三種動物一樣，就是：如羊一般溫柔、友善；如蛇一般靈巧和鴿子那樣純，寧願吃虧，用愛包容，用善勝惡。這樣的「狼」，可能在你日常的生活環境，也可能在你現在或將來面對的人群中間。講容易，做困難。特別身處複雜的職場世界，不是你傷人，就是人傷你。

正所謂職場如戰場，一個不留神就會中伏，更甚是連中伏的原因也不知曉。有時我們會因持守真理的價值觀而面對世俗的攻擊，因此應當坦然面對，靠主的恩典持守主道。不過，攻擊若是很厲害，甚至被眾人恨惡逼害，那時必須靈巧自保，免得白白犧牲。例如當保羅面對猶太人的謀害又無路可逃的時候，他機警靈活應變，在夜間用筐子把自己從城牆上縋下去免被謀害（徒九 23-25）。然而，我們也要像鴿子那樣純潔善良，不要對那些攻擊我們的人存歹毒報復的心。

信徒與世人相處，須有從主來的智慧作分辨和靠聖靈所賜的平安作引導，洞察撒但的詭計（林後二 11）。馴良像鴿子不等於幼稚，假如一味糊塗吃虧，沒有屬靈的價值。整全和成熟的基督徒生活，是均衡的：既有純潔心靈，又懂得處世之道。我們在世為人，應當靠着主的智慧和能力去實踐真理，並應用在生活各個層面裏。我們必須靈活應變，不可一成不變。不同時代，都應持守聖經原則。我們可因時制

宜，但不可用詭計和謊言；純潔善良而智慧行事，是神所喜悅的。最重要的就是要在聖靈裡行事（加六 8），跟隨聖靈，聽聖靈的聲音，你才能夠去意識每件事背後魔鬼的作為，依靠神給的智慧和力量，去戰勝凶狼！我的羊聽我的聲音，我也認識他們，他們也跟著我（約十 27）。

## 3. 聰明的童女拿著燈，又豫備油在器皿裏

「那時，天國好比十個童女，拿著燈，出去迎接新郎。其中有五個是愚拙的，五個是聰明的。「愚拙的拿著燈，卻不豫備油；聰明的拿著燈，又豫備油在器皿裏。」（太廿五 1-4）

『那時』指當主再來，帶進國度時，所要發生的事。「十個童女」：豫表信徒，如同貞潔的童女，許配給基督。信徒在這黑暗的世代中，肩負著基督的見證（「拿著燈」），好像明光照耀，將生命的道表明出來（腓二 15-16），一步步迎接那要再來的基督。愚拙的和聰明的都『拿著燈』，惟一不同的點乃在愚拙的『不豫備油』，聰明的『又豫備油在器皿裏』。信徒聰明或愚拙的分別，全在於「睡著」以前，我們在世時的光景如何，決定我們將來在主面前的地位。信徒今天所有的追求和生活見證，都是為著「迎接」基督，也是歸給基督。因著新郎的遲延，將童女的愚昧顯露出來。願神保守我們，不因著年日的過去或延長而變成愚昧的。赴羔羊婚筵的資格，是根據信徒生前的光景而決定。信徒當趁著還有今日（來三 13），及時豫備自己，以免將來被關在門外。信徒的追求和屬靈生命應該不斷進步，不應有自滿、自足，或者退休鬆懈的心態。油總是要買的。問題是早買或是遲買：早買的就得進去，遲買的就被關在門外。既然如此，今天就愛惜光陰，願付代價、捨己、背十字架（太十 38-39；十六 24-25）。聰明和愚拙的分別就在於此。

□ 梁景法

必須不斷的走訪各地，並且要不停面對各樣的挑戰與困境。然而，為著他的主，要跟隨主的腳蹤，他就甘願接受這樣的人生，這樣的生活。婚後，他和妻子經常過著拮据的生活，然而，他們卻從不掛慮，只相信主的應許，神如何活養以利亞，也必看顧他們。他倆伉儷情深，以基督為一家之主，同心事奉。他們生有三個可愛的孩子，在貧窮中卻活出了一個令人羨慕的快樂家庭。

作為一個傳道者，路德經常被邀請離開家到外地講道。1910年他受邀請帶領為期兩週的特別聚會，在會中他也常見證妻兒的故事。那時，他的妻子帶著三個孩子，去看望她在肯塔基州哈羅茲堡市(Harrodsburg of Kentucky)的父母。大會結束後，路德急於與妻兒相聚，但不幸接獲噩耗，他岳父家失火，全家無一倖免，妻子和孩子們全陷入無情的大火中。當他趕回家時，他的親友都擔憂他如何面對這毀家之痛，有人擔心他會精神崩潰，有人想他會埋怨神。但感謝神，他的信心沒有因這悲劇而動搖，反而安慰向他慰問的人。葬禮後，在寂靜的寒夜裏，誰還陪伴在旁呢？惟主相伴，他雖淚下，但在主的安慰，聖靈所澆灌主的愛裏，受感含淚寫下了這首生命中黑夜的詩歌，並譜上了優美動人的曲調。雖然他不明白為甚麼會如此悲慘地失去他所痛愛的家人，但他並沒有懷疑神，也沒有責問神。感謝神，神給他足夠的信心和力量，承受這一切，要等到那日才明白的事，使他成為神僕人的楷模。1914年，畢路德續絃，神為他預備了一位音樂教師的姊妹。夫妻倆專心佈道，在第一次大戰期間，曾赴蘇聯、比利時、捷克海外宣道。

這首詩歌活潑輕快，誰會想到是作者經歷人生最大的悲劇，在他人生最黑暗的時候所寫的？只因基督的愛的鼓勵，使他在痛苦中受了安慰，而重新得力，也使得此詩成了服事基督的見證，鼓舞人心。人生雖有痛苦患難，但有誰的苦痛過於我們的主？祂為我們的罪死，為我們與父神隔絕，只為叫我們與神和好，回到父的愛裏，在祂那永遠不變的愛中來渡一生，等候祂來。感謝主！「誰能使我們與基督的愛隔絕呢？難道是患難麼，是困苦麼，…靠著愛我們的主，在这一切的事上，已經得勝有餘了。因為我深信無論是死，是生…是現在的事，是將來的事，是高處的，是低處的…都不能叫我們與神的愛隔絕，這愛是在我們的主耶穌裏的」（羅馬書8:35-39）。

## 每日靈糧

江守道弟兄信息摘錄

5月3日

### 屬靈人接受死的判決，卻靠恩典而活

保羅見證：「自己心裡也斷定是必死的，叫我們不靠自己，只靠叫死人復活的神。」(林後一 9) 一個屬靈的人一面是在死的判決下，另一面也靠著恩典而經歷復活的大能，他就是如此活在這種矛盾中。他蒙神的光照，看見在他裡面，就是在他肉體之中沒有良善。為何主釘十字架時，把我們的舊造都帶去了？因為神知道我們裡面毫無良善。這一個是死的判決，我們若同意、接受它，死的判決就在我們身上產生功效。十字架另一面是叫我們經歷復活的大能，所以保羅說：「我已經與基督同釘十字架，現在活著的不再是我，乃是基督在我裡面活著。」(加二 20)

5月4日

### 真理的絕對和靈裡的自由

保羅曾應許哥林多信徒到他們那裡去，後來卻改變了行程；他們卻不知道保羅的苦衷，反批評他是憑著肉體來定規事情。保羅可以改變他的行程，因他是受聖靈的引導，他在靈裡面是自由的。正如神愛我們的心從不改變，但為著我們的好處，會改變對待我們的方法。既然決定，就不管情形怎樣，不管時間成熟或不成熟，絕不變更的，反而是屬肉體的人。主說：「我就是真理。」人可以變，環境可以變，真理永遠不能變，不能妥協。我們對於真理妥協了，但對於自己的行動、對別人，卻變成非常的律法化；這表明我們不是一個屬靈的人，沒有靈裡的自由。

5月5日

### 基督的馨香和肢體的限制

保羅說：「我從前為基督的福音到了特羅亞，主也給我開了門。那時，因為沒有遇見兄弟提多，我心裡不安，便辭別那裡的人往馬其頓去了。感謝神！常帥領我們在基督裡誇勝，並藉著我們在各處顯揚那因認識基督而有的香氣。」(林後二 12-14) 保羅在等候提多將哥林多教會的消息帶回來的時候，對神給他傳福音的工作提不起勁。在我們看，這是保羅的軟弱；但是保羅卻感謝神，說在基督裡誇勝。因為保羅受過十字架的對付，他的肉體被神倒來倒去（參耶四八

11), 肉體的臭味被除去, 基督的馨香在他裡面增加。他雖沒有說話, 人也能從他身上聞到基督的香氣。

5月6日

### 寶貝和瓦器

保羅說:「我們有這寶貝放在瓦器裡, 要顯明這莫大的能力是出於神, 不是出於我們。」(林後四 7) 從沒有人會把寶貝放瓦器裡, 這是不相襯的; 但神作了這奇妙的事, 把最大的寶貝放在最卑賤的瓦器裡。人常有一個錯誤觀念: 我們不屬靈因為還有魂和身體的纏累; 若追求屬靈, 人要變成靈, 不能有魂的感情、意志、思想和身體的需要。若是這樣, 神造天使就可以了; 事實上, 我們這個瓦器不會攔阻神的榮耀, 反能彰顯神的榮耀, 只要人願意一生捨己, 讓聖靈安排各種環境叫瓦器破碎有裂縫, 裡面寶貝的光便透出來了。人接觸我們, 所見的是基督, 不是我們。

5月7日

### 基督的可畏和基督的愛

可畏和愛是相反的, 然而一個屬靈的人活在這兩面的矛盾裡。他一面感覺主的可畏(林後五 11), 祂是忌邪的神, 不容許任何東西分奪祂的地位; 一切不合神心意的人事物都要被焚燒, 將來又要顯在基督的台前。因此他每天活在這個審判台前的亮底下而不敢隨便; 願意存敬畏的心在地上好好的事奉主, 不憑自己, 全順服主。另一方面, 他受基督愛的激勵(林後五 14-15), 想到一人替眾人死, 眾人就都死了; 所以他不再為自己活, 乃為替他死而復活的主活。弟兄姊妹, 我們要一直被主的愛激勵, 維持著這起初的愛。活在愛和可畏的矛盾裡的, 才是成長的人。

5月8日

### 神的愚妄人和主的啟示

世人都喜歡作精明的人, 保羅卻在哥林多後書說他作了一個神的愚妄人。哥林多信徒不愛保羅, 事事批評他, 保羅卻愛他們, 為他們費財費力, 把他們如同潔貞的童女獻給基督。保羅在他們眼中是愚昧人。他真的是愚昧嗎? 不! 他在神面前得大啟示, 知道神乃是用人所認為愚拙的方法、十字架的道理拯救人; 人若自作聰明就不會得救。這是真智慧! 保羅被提到三層天去, 也被提到樂園裡。保羅將他三層天上的奧秘, 在以弗所書、歌羅西書向我們介紹了。對保羅在樂園裡的經歷, 我們不必強求知道。我們要的是長大, 作屬靈的人, 活在保羅這種屬靈的矛盾裡。

5月9日

### 屬靈成長的路-只見耶穌

主耶穌說:「我就是道路、真理、生命。」所以在一切屬靈的事上, 那條路都是基督。「生命在祂裡面, 這生命就是人的光。」(約一 4) 我們要追求成長, 就必須在生命上認識基督; 不要在知識上追求認識, 否則像始祖在伊甸園吃了分別善惡樹的果子一樣。歌羅西的信徒有一個很好的起頭, 也切望長大, 可惜他們像加拉太信徒一樣走偏了路, 抓住所謂的哲學和遺傳, 結果長大就因此受攔阻了。保羅對他們說:「神本性一切的豐盛, 都有形有體的居住在基督裡面, 你們在祂裡面也得了豐盛。」(西二 9-10) 保羅自己在腓立比書第三章, 見證他也這樣的努力追求。

擘餅記念主詩歌, 作者與寫詩背景

## 彷彿音樂湧在我心懷 — 312 首

- 一. 彷彿音樂湧在我心懷, 耶穌正在柔聲說:  
“平安, 平安, 我與你同在, 不管人生的漲落。”
- 二. 我的一生都被罪苦害, 我心掙扎無和諧;  
直到耶穌充滿我心懷, 心弦又復發音樂。
- 三. 我今享受祂賜的恩典, 安息在祂的翅膀;  
時常仰視祂顯的笑臉, 故我歡呼又歌唱。
- 四. 有時祂領我經歷深水, 路上橫來試煉重;  
有時道路好像是傾危, 處處我見祂腳蹤。
- 五. 不久祂來要將我迎接, 到那遙遠的天鄉;  
我要飛入光明的境界, 並要與祂同作王。

副歌: 耶穌! 耶穌! 我所認識最甜名;  
滿足我的要求, 使我能邊唱邊行。

這首詩歌的作者畢路德 (Luther B. Bridgers, 1884-1948), 生於美國北卡羅來納州 (State of North Carolina), 他是衛理公會 (Methodism) 的牧師及佈道家。十七歲時, 他就開始講道。從他決志奉獻一生事奉主開始, 他就知道這將使他與世上的名利隔絕, 因為他的主在這世上的道路如何, 他也必如何。他的主怎樣的走遍各城各鄉, 他也